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Protokół Nr XVIII/2016 

Z SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 24 czerwca 2016 r. o godz. 1700 w sali Gminnego Ośrodka 

Kultury w Chybiu ul. Cieszyńska 2. 

 

W sesji udział wzięli: 

1. Wójt Gminy      mgr Janusz Żydek 

2. Za-ca Wójta    mgr Ewelina Dobrowolska – Radomińska 

3. Sekretarz     dr Andrzej Bura  

4. Za-ca Skarbnika   Wioletta Pomietło     

 

oraz dyrektorzy jednostek budżetowych, kierownicy referatów UG, red. Gazety Lokalnej 

Nowa Formacja, Sołtysi. 

1.Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Mirosław Wardas o godz. 1700 otworzył i prowadził 

sesję. Sesja została zwołana na wniosek grupy radnych – załącznik nr 1i 2. 

 Po powitaniu radnych oraz gości poinformował, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu 

uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu rady wynoszącego 15 osób stanowi 

quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Lista obecności Radnych 

i gości stanowi załączniki nr 3 i 4 do niniejszego protokołu. 

 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas zapytał wnioskodawców czy w dalszym ciągu 

podtrzymują złożony wniosek – załącznik nr 5. 

Głos zabrał radny Krzysztof Krzempek, który powiedział, że Przewodniczący RG Mirosław 

Wardas złamał przepis ustawy o samorządzie gminnym, ponieważ w porządku obrad 

wprowadził, jako punkt 5 „Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

O taki punkt w porządku obrad nie wnioskowali wnioskodawcy. Radny powiedział, że 

Przewodniczący kolejny raz załamał przepisy. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas zwrócił się do Radcy Prawnego o wyjaśnienie tej 

sytuacji pod kątem prawnym. 

Radca Prawny Roman Szymonek wyjaśniał, odnosząc się do ustawy o samorządzie gminnym 

i Statutu Gminy Chybie, że nie ma w Statucie zapisu mówiącego o tym, że w porządku obrad 

powinien być punkt „Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

Radca powiedział: wyrażam taki pogląd, że umieszczenie w porządku obrad takiego punktu 

jest w tym wypadku w niezgodzie ze Statutem Gminy. 

Uściślił, że co do zasady Sesja nadzwyczajna powinna się koncentrować na paragrafie 20, na 

tych najistotniejszych sprawach, które były powodem zwołania sesji, stąd też jest możliwość  

ograniczenia treści, czyli porządku.  Statut Gminy, co do zasady nie przewiduje takiego 

punktu obrad, ale nie ma zakazu uczestniczenia w Sesji przez gości i mieszkańców Gminy, 

a paragrafy 23 ust. 5, 26 ust. 1 dają możliwość zabieranie głosu podczas obrad, osobom nie 

będącym radnym, osobom zaproszonym i obecnym na Sesji. Przyjmując, że to, co ma być 

w porządku obrad jest uregulowane w statucie paragraf 20 ust.1, 2 i 3 to ten przepis nie 

przewiduje takiego punktu obrad. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas pytał: czy zdaniem Radcy ten punkt powinien być 

wycofany z porządku obrad. 

Radca odpowiedział, że nie powinien być ujęty, bo Statut na ten temat nie mówi, natomiast on 

tu jest i to jest ten problem. 

 Radny Krzysztof Krzempek mówił: czy co do zasady prawa, statut Gminy powinien być 

zgodny z ustawą, jako aktem rangi wyższej i czy sam fakt, że porządek obrad został 
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zmieniony bez zapytania o zgodę wnioskodawców.  Do zmiany porządku obrad Sesji doszło, 

złożyliśmy jeden wniosek, który jest przedmiotem obrad Sesji, aby odwołać Pana 

Przewodniczącego, ten punkt jest wprowadzony samowolnie.   

Radca Prawny odpowiedział, że nastąpiło rozszerzenie porządku obrad o punkt, którego 

w Statucie nie było. Wyjaśnił, że Statut powinien być i jest zgodny z obowiązującymi 

przepisami, skoro Nadzór to zatwierdził. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas odczytał złożony wniosek, w którym jako porządek 

Sesji był podany tylko punkt: podjęcie uchwały w sprawie odwołania Przewodniczącego RG. 

Pytał czy w tej sytuacji wnioskodawcy wnoszą o zmianę porządku obrad. 

Radny Krzysztof Krzempek powiedział, że wycofują ten wniosek i prosi o poddanie pod 

głosowanie tego punktu. Radny mówił: nie jesteśmy przeciwni udziałowi społeczeństwa 

i zaproszonych gości w tej sesji i wypowiadaniu się, tylko raz jeszcze podkreślam, co było 

naszym celem, nie zastosowanie się do art. 20 ust. 4.    

Przewodniczący RG Mirosław Wardas pytał czy, w tej sytuacji pozostawienie tego punktu nie 

podważy prawomocności uchwał podejmowanych na tej sesji. 

Radca Prawny wyjaśniał: wniosek nie musiał obejmować tego, co z mocy prawa statutu jest 

wymagane a rolą Pana Przewodniczącego jest uzupełnienie o pozostałe elementy porządku, 

które są wymagane przez ustawę, czy Statut. Pan Przewodniczący uzupełnił o te punkty 

z wyjątkiem tego jednego.  

Radca powiedział: jest porządek i Radny twierdzi, że jest naruszenie i ja muszę się z tym 

zgodzić, natomiast zmiana porządku obrad, co do zasady jest to poważna kwestia 

proceduralna wymaga bezwzględnej większości głosów, ale to by było głosowanie nad 

czymś, co nie powinno być głosowane. 

Radca wyraził opinię, że zmiana porządku nie powinna być głosowana, ale nie powinno się 

brać pod uwagę, pominąć ten punkt. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas powiedział, że nie widzi możliwości pominięcia 

punktu. 

Radca odpowiedział, że pominięcia punktu nie podlega ocenie Nadzoru Prawnego, do 

nadzoru wysyłamy zasadniczo uchwały a nie porządek obrad.  Zasadniczo nie można podjąć 

uchwały w sprawie, której nie było w porządku. 

Wyraził opinię, że co do zasady Przewodniczący zawsze może udzielić głosu w każdym 

momencie obrad. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas pytał czy są wnioski dotyczące zmiany porządku 

obrad. 

Nie zgłoszono zmian w porządku obrad. 

Przewodniczący przedstawił porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

4. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

5. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu odwołania 

Przewodniczącego Rady Gminy Chybie. 

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie odwołania Przewodniczącego RG Chybie. 

8. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

9. Wolne wnioski i informacje. 

10. Zamknięcie obrad sesji. 

Porządek przyjęto jednogłośnie. 

 

3. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 
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Radny Wiesław Wójcikiewicz złożył następujące interpelacje: 

1. Właścicielka posesji przy ul. Czuchowskiej, wyraziła zgodę na wykonanie mijanki na 

terenie jej posesji. Trwa remont tej drogi, i póki trwają te roboty można to uregulować. 

Droga jest wąska – 3 m. Pani Smolorz się zgadza. 

2. Myśleliśmy, że będzie pogoda sprzyjająca a nie jest, trzeba nawadniania trawy na stadionie, 

kwota około 25 000 zł. Jak to będzie nadal to we wrześnie to już będzie siano. Radny 

sprostował, że się pomylił i potrzeba 3 000 zł. 

Radny Jan Szczypka zgłosił potrzebę zamontowanie tablicy z nazwą ulicy na początku ul. 

Leśnej. 

Radny Rafał Zieliński przypomniał, że od kilka lat ciągnie się sprawa oznakowanie wjazdu 

na cmentarz. Koło „Zakładu Łukosza” należy dać tablicę, że jest zjazd na cmentarz. 

Radny Piotr Gmuzdek zwrócił się, aby w związku z trwającym wyrównywaniem 

nawierzchni na ulicach Wojska Polskiego, Kopernika i przyległych, kolejny raz dosypać 

kamienia. 

Radny Marcin Puchalik wnioskował, aby wypolerować lustro drogowe na skrzyżowaniu ul. 

Miarki i ul. Czereśniowej. 

Radny Janusz Waleczek poinformował, że otrzymał pismo w sprawie studzienki 

kanalizacyjnej na ul. Targowej, w którym jest informacja, że to zostanie wykonane za około 8 

tygodni. Radny zaproponował, aby to wykonać na własny koszt. 

 

4. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

W okresie między Sesjami odbyło się posiedzenie Komisji Rewizyjnej. Przewodniczący 

Komisji Janusz Waleczek poinformował, że radni przejrzeli dokumentację związaną 

z funkcjonowaniem cukierni „Aleksander”. 

 

5. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas pytał czy ktoś z mieszkańców chce zabrać głos. 

Obecni na Sesji mieszkańcy nie zabrali głosu. 

 

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu odwołania 

Przewodniczącego Rady Gminy Chybie. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas zwrócił się do Radcy Prawnego o krótką konkluzję 

w stosunku do opinii, którą Radni otrzymali przed Sesją załącznik nr 6, w sprawie zapisu 

statutu mówiącego o tym, że każdy projekt uchwały winien być zaopiniowany przez właściwą 

komisję.  

Pan Radca Roman Szymonek odpowiedział, że aby uniknąć, jakiś ocen odmiennych jest 

możliwe, w trybie wniosku formalnego wprowadzenie przerwy w obradach, aby 

przeprowadzić obrady Komisji Regulaminowej. 

Przewodniczący RG ogłosił przerwę w obradach celem zebrania się Komisji Regulaminowej 

i zaopiniowania projektu uchwały. 

Po przerwie wznowiono obrady, Przewodniczący Komisji Regulaminowej Ireneusz Nowrotek 

poinformował, że Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały. 

Nie zgłoszono głosu w dyskusji. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.  

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XVIII/141/2016 w sprawie przyjęcia regulaminu głosowania odwołania 

Przewodniczącego Rady Gminy Chybie – załącznik nr 7. 

 

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie odwołania Przewodniczącego RG Chybie. 

 Powołanie komisji skrutacyjnej 
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Zgłoszono radnych:  

Artura Siąkałę, 

Grzegorza Ochodka, 

Marka Węglorza. 

Radni wyrazili zgodę na członkostwo w Komisji. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie skład osobowy Komisji Skrutacyjnej. 

Rada Gminy głosując 15 głosów „za” zatwierdziła skład Komisji Skrutacyjnej 

powołanej do przeprowadzenia głosowania w sprawie odwołania Przewodniczącego 

Rady Gminy. 

 Przyjęcie Regulaminu głosowania w sprawie odwołania Przewodniczącego Rady Gminy. 

Przewodniczący RG ogłosił przerwę na ukonstytuowanie się Komisji do przeprowadzenia 

głosowania. 

Po przerwie Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Artur Siąkała poinformował, że przy 

głosowaniu ma zastosowanie regulamin, który radni otrzymali przed sesją. 

Nie zgłoszono zapytań, ani uwag do regulaminu. 

Komisja przygotowała karty do głosowania. 

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Artur Siąkała przypomniał zasady głosowania. 

Członkowie Komisji skrutacyjnej wręczyli Radnym karty do głosowania.  

Radny Marek Węglorz kolejno wywoływał nazwiska radnych, w celu głosowania.  

Dla potrzeb tajności głosowania przygotowano kabinę.  

Radny Mirosław Wardas poinformował, że wyłącza się z głosowania. 

Przewodniczący RG ogłosił przerwę w celu ustalenia wyników głosowania. 

Po przerwie Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Artur Siąkała odczytał protokół Komisji - 

załącznik nr 8. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania tajnego oddano następującą ilość głosów: 

 „za” odwołaniem Mirosława Wardasa z funkcji Przewodniczącego Rady Gminy – 10 

głosów, 

 „przeciw” odwołaniu Mirosława Wardasa z funkcji Przewodniczącego Rady Gminy – 

4 głosy. 

Mirosław Wardas przypomniał, że w materiałach jest projekt uchwały, która została 

wcześniej przez Radę przegłosowana i nie może być głosowana po raz drugi. 

Odczytał uchwałę Nr XVIII/142/2016 w sprawie odwołania Przewodniczącego Rady 

Gminy Chybie - załącznik nr 9. 

 

8. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

Na interpelacje odpowiadał Wójt Janusz Żydek. 

Radnego Wiesława Wójcikiewicza 

Ad. 1. Musielibyśmy mieć prawo do dysponowania gruntem.  Musimy to rozpatrzyć. 

Ad. 2. Co do kwestii nawodnienia boiska - Prezes RKS jest po rozmowie z pracownikami. 

Temat żyje. 

Z mojej strony jestem za tym, aby doszło do realizacji tych zadań – powiedział Wójt.  

Radnego Jana Szczypki.  To się pojawi. 

Radnego Rafała Zielińskiego. 

Wójt powiedział, że oznakowanie zostanie uzupełnione. 

Radnego Piotra Gmuzdka  

Wójt odpowiedział, że uzupełnienie jak najbardziej i przyjął interpelację do realizacji. 

Radnego Janusza Waleczka 
Wójt powiedział: mamy problemy z tą firmą będzie to inaczej załatwione. 

Radnego Marcina Puchalik - Wójt poinformował, że rozwiąże ten problem. 

Wszyscy radni otrzymali odpowiedzi na zgłoszone interpelacje. 
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9. Wolne wnioski i informacje. 

Sołtys Zaborza Jan Szostok wnioskował, aby w miesiącu wrześniu zorganizować sesję 

wyjazdową w Zaborzu.  Zaprosił na „Piknik Rodzinny” do Zaborza.  

Radny Rafał Zieliński poinformował, że samochód OSP Zarzecze został wyłączony 

z działań gaśniczych, może tylko służyć, jako samochód do działań ratowniczych 

miejscowych, ale nie, jako gaśniczy. 

Wójt powiedział, że rozezna czy to się uda zrobić. 

Radny Jan Szczypka zwrócił się do Wójta, aby wystosował apel do mieszkańców w sprawie 

zaprzestania opryskiwania preparatem Raundap poboczy dróg gminnych i powiatowych. 

Radny Wiesław Wójcikiewicz zawnioskował, aby wprowadzić do porządku obrad nowy 

punkt: wybór przewodniczącego Rady Gminy. Wyraził opinię, że brak przewodniczącego 

rady uniemożliwi prawidłową pracę Rady. 

Radny Mirosław Wardas poinformował, że Rada będzie pracowała, bo jest Zastępca 

Przewodniczącego jednak, jeżeli taka będzie decyzja radnych to można taki punkt 

wprowadzić. Zwrócił uwagę, że wprowadzenie takiego punktu wymaga zgody 

wnioskodawców.  

Mirosław Wardas pytał, w jakiej formie ma nastąpić to wyrażenie zgody. 

Sekretarz Andrzej Bura wyraził opinię, aby każdy wnioskodawca wyraził zgodę. 

 

Radny Mirosław Wardas poddał pod głosowanie wniosek o poszerzenia porządku obrad 

o punkt „wybory Przewodniczącego RG”. 

Wniosek przyjęto głosując 12 głosów ”za” przy 3 głosach „wstrzymujących”.  

O godzinie 1953 przystąpiono do wyborów.   

 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego RG Chybie. 

 Powołanie komisji skrutacyjnej. 

Radny Mirosław Wardas złożył wniosek, aby komisja skrutacyjna obradowała w tym samym 

składzie, co poprzednio. 

Radni i członkowie Komisji Skrutacyjnej wyrazili zgodę.  

Skład komisji przegłosowano jednogłośnie. 

 Przyjęcie Regulaminu głosowania w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy. 

Przewodniczący RG ogłosił przerwę w celu zaopiniowania przez Komisję Regulaminową 

projektu uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu głosowania wyboru Przewodniczącego 

Rady Gminy Chybie. 

Po przerwie wznowiono obrady, Przewodniczący Komisji Regulaminowej Ireneusz Nowrotek 

poinformował, że Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Artur Siąkała poinformował, że przy głosowaniu ma 

zastosowanie regulamin, który radni otrzymali przed sesją. 

Nie zgłoszono zapytań, ani uwag do regulaminu. 

Radny Krzysztof Krzempek zaproponował, aby jeżeli jest taka możliwość wybrać również 

wiceprzewodniczącego Rady Gminy. 

Radca Prawny Roman Szymonek zwrócił uwagę, że trzeba rozszerzyć porządek obrad i są 

potrzebne nowe projekty uchwał.  

Radny pytał czy jesteśmy przygotowani na ewentualny wybór wiceprzewodniczącego. 

Sekretarz Andrzej Bura wyraził opinię, że najprostszym rozwiązaniem było by odręczne 

dopisanie w regulaminie, że dotyczy wyboru wiceprzewodniczącego i przewodniczącego RG. 

Radny Krzysztof  Krzempek zadecydował, aby postawić to do następnej Sesji. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie regulamin 

głosowanie  
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Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XVIII/143/2016 w sprawie przyjęcia regulaminu głosowania wyboru 

Przewodniczącego Rady Gminy Chybie – załącznik nr 10. 

Radny Mirosław Wardas zwrócił się o składanie kandydatur. 

Radny Wiesław Wójcikiewicz zgłosił kandydaturę radnego Leszka Joska. 

Kandydat wyraził zgodę.  

Dalszych kandydatur nie zgłoszono. 

Komisja przygotowała karty do głosowania. 

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Artur Siąkała przypomniał zasady głosowania. 

Członkowie Komisji skrutacyjnej wręczyli Radnym karty do głosowania.  

Radny Marek Węglorz kolejno wywoływał nazwiska radnych, w celu głosowania.  

Dla potrzeb tajności głosowania przygotowano kabinę.  

Radny Leszek Josek wyłączył się z głosowania. 

Radny Mirosław Wardas ogłosił przerwę w celu ustalenia wyników głosowania. 

Po przerwie Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Artur Siąkała odczytał protokół Komisji - 

załącznik nr 11. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania tajnego oddano następującą ilość głosów: 

 „za” wyborem radnego Leszka Joska na Przewodniczącego Rady Gminy – 14 głosów, 

Radny Leszek Josek podziękował za wybór. 

Mirosław Wardas odczytał uchwałę. 

 

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XVIII/144/2016 w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Chybie– załącznik 

nr 12. 

 

Radca Prawny wyjaśnił, że skuteczność odwołania Przewodniczącego następuje z chwilą 

zamknięcia obrad Sesji. 

 

11. Zamknięcie obrad sesji. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący RG Mirosław Wardas zakończył 

XVIII Sesję RG o godz. 2015.. 

 
Protokołowała 

Barbara Kurcius 

 

 


